

关键词：软件开发,软件开发人员

内容概要：

我有一同事四十多岁了，还在做程序，源于他做软件开发也才几年。在早些年年轻的时候，做了点小生意赚了点钱，现在大钱没有，但是小钱，人家还是有的，对于现状很满足，所以每天写写程序，工资还过意得去。但这只是软件开发人员中很少的一部分，更多的软件开发...

正文：

我有一同事四十多岁了，还在做程序，源于他做[软件开发](#)也才几年。在早些年年轻的时候，做了点小生意赚了点钱，现在大钱没有，但是小钱，人家还是有的，对于现状很满足，所以每天写写程序，工资还过意得去。但这只是[软件开发人员](#)中很少的一部分，更多的软件开发人员在这个年龄时期早已离开本行业很多年。



很多做软件开发很多年的程序员，他们曾经创造了令人骄傲的业绩，那是他们年轻的时候。今天的他们，脸上的是那无法掩饰的焦虑和孤独寂寞的迷茫。很多老程序员产生了种种生存的障碍，他们说着刻板的话，似乎是由程序语言结合人类文字诞生的新型语言；他们渴望和别人接触，而他们的孤独令所有人远离；他们经常回忆起当年的辉煌，脸上充满着兴奋的色彩，就象吸了毒的人在巅峰徘徊。当他们回到现实，你却会发现他们脸上那无奈惨白。他们越来越感到压力，他们越来越发现精力不济，他们越来越感到迷茫，不写程序，他们还能做什么？学习的压力、生活的压力、前途渺茫的压力，把他们从阳光灿烂的脸压成了一张张灰色的，扭曲的，无奈的和迷茫的脸。这就是程序员的悲哀。

老程序员面对着两个选择，要么转型，要么退出这个圈子。于是程序员开始了第一次分流，他们大多处在26-28岁之间。经过放弃的痛苦和不断的努力，他们中的很少的一部分人留了下来，继续耕耘在这片中国IT贫瘠的土地上。能够留下来的是那些语言功能尚未退化的人，他们不但还保留着技术的残迹，同时他们迅速练就了听说读写的能力，于是他们成为了IT公司的中流砥柱，他们通常充当着顾问、经理等重要的职位。他们也分为两种人，一种人继续耕耘在技术的领域中，一种人分流到了纯粹业务的领域中。由于技术的封闭性，导致那些继续从事技术领导的人逐渐产生了更大的压力，他们在技术的漩涡中被更深的卷了进去。而那些从事业务的人，逐渐从技术的漩涡中解脱出来，步入了正常人的生活圈子。从事技术的人，无论他们从事哪种技术，在中国，他们的上限最高也就是32岁。从事业务的人，无论他们从事哪种业务，他们几乎都没有了上限。可以说，选择技术的人，他们是勇敢的，无论是盲目的勇敢还是理性的勇敢，他们都将陷入更深的泥潭，面对他们，我只能敬佩的说，他们才是真正的IT人。

在中国，他们的悲剧是早就注定了的。中国的IT业是在一穷二白的基础上来追赶第一世界的，在这个过程中，国家的投入可谓微不足道。第三世界和第一世界在IT领域的差异是要他们这几代IT人来弥补的，那是他们不得不承受的责任，而他们的付出和国家的进步相比当然更是微不足道。

#### 西安弈聪信息技术有限公司简介

西安弈聪立足陕西西安，为西安企业提供网站优化，软件开发，软件外包，电子政务，网站建设、企业网络营销咨询服务及实施为主体业务，为客户提供一体化IT技术服务。

西安弈聪现有技术架构包含PHP,asp,.NET.C++,VB,J2EE等，在MYSQL,MSSQL数据库系统，ORACLE大型数据库管理系统开发方面专长，经验丰富，是业内技术服务最全面，技术实力最雄厚的IT技术服务企业之一。

